

惠民县拔丝厂 一九七七年先进集体和个人名单：

拔丝车间

锅炉组
闫明珠组

郭义明组
隋月花组

张金海组

王德成
张连登
岳希日
王长智
张新生
陈希武
路希河
隋月花
牛佃英
范增芳
李培平

S
△
S
△
S
△
S
△
S
△
S

刘长银
郭义明
艾贻利
张国斌
孟九刚
曹振禹
邓存水
张清民
于长德
于惠东
代华民

S
△
S
△
S
△
S
△
S
△
S

胡凤光
李华莹
李征军
闫明珠
吴安莹
陈万勋
张金海
张祥义
于昌平
郭德安
宋修津

一九七八年元月



总结经验 向大见成效的目标前进

——一九七七年工作总结

(惠民县我厂丁)

一九七七年胜利地过去了。在英明领袖华主席提出的抓纲治国，达到天下大治“今年初见成效，三年大见成效”的伟大目标和党的十一大路线指引下，在各级党的亲切关怀和正确领导下，经过全厂广大职工的努力，我厂在初见成效的一年里，工作取得了显著的成绩。全厂职工意气风发，斗志昂扬，认真学习和贯彻执行华主席亲自主持召开的全国工业学大庆会议精神，抓住根本学大庆，深揭狠批了“四人帮”，推动了各项工作的顺利开展，有条不紊地进行了企业整顿，使整个工厂的面貌发生了深刻地变化，广大职工大干社会主义的积极性得到了高度发挥，全厂各车间班组个人之间的社会主义革命竞赛蓬勃开展。我厂革命和生产出现了别开生面的动人情景。

我厂是深受“四人帮”祸害的“重灾区”，在四害横行的日子里，由于受“四人帮”及其死党的流毒和影响，加上谢希亭为头子这个资产阶级帮派体系的破坏和干扰，我厂成了全县有名的老大难，支部书

记王德成同志被谢香亭摔伤致病，长期不能工作，支部被他们闹得处于瘫痪状态，他们乘机大搞篡党夺权，建立他们的“帮天下”，全厂无政府主义横行，出现了“三无六风”一名，即革命无人抓，生产无人管，制度无人问；攻击领导成风，喝酒成风，打仗成风，养鱼成风，打扑克成风，损公肥私成风；上班赶大集出名。

今年以来，厂党支部紧紧抓住揭批“四人帮”这个纲，抓纲治厂，发动广大职工群众，紧密联系实际，深揭狠批“四人帮”的反革命政治纲领，不停顿地向“四人帮”的资产阶级帮派体系发起进攻，狠狠打击了阶级敌人的破坏活动。由于我们抓住了揭批“四人帮”这个纲，以纲带目，我们的各项工作不断出现了新局面。到十二月底全厂已生产镀锌铁丝144.04吨，铁丝加工593.44吨，圆钉55.8吨，拧花网子137足，铁丝布362足，共完成产值74.95万元，提前一个月另四天超额完成了全年计划，完成产值占年计划的百分之107.1，比去年同时期增长百分之七十二点七，八项经济技术指标也都好于去年。

伟大领袖毛主席教导我们：“人类总得不断的总

总结经验，有所发明，有所创造，有所前进，停止的论点，悲观的论点，无所作为和骄傲自满的论点都是错误的。总结我们的工作，现在几个方面综述如下：

1. 放手发动群众，深揭猛批“的人帮”

我厂广大共产党员群众深受“的人帮”及革命修正主义路线的压迫和欺凌，对“的人帮”的倒行逆施早已深恶痛绝，埋藏在广大职工心头的愤恨一触即发。英明领袖华主席在视察东北三省时指示：“揭批‘的人帮’不是短时期的任务，对‘的人帮’及其死党的流毒和影响不能低估。要不断总结经验，深入发动群众，把这一斗争进行到底。”为了落实华主席抓纲治国的伟大战略决策，在二月份我们初步发动群众举办了三天学习班，对“的人帮”及其在我厂的流毒和影响进行了初步的揭发批判，共指出问题三十条。在上级党委和驻厂工作队的亲切关怀和协助下，进入三月份，我们在举办上次学习班的基础上，认真总结了经验，针对各种思想，做了大量的调查研究 and 思想工作，进行了充分的全面的思想发动，开展了“专题揭批”和整党整风，在运动中，坚持抓革命，

促生产、业余闹革命。利用适当调整班次安排运动，对因病同事与请假或不到的抽时间及时补上这一“课”，同时对专题揭批内容时间及解决的问题学习辅导材料，目的地要求都提出了详尽的措施和要求，我们还把专题揭批和整党整风有机的结合起来，通过结合起来搞，互为促进，采取走出去，请进来的方法，吸收在三个专题揭批当中涌现出的积极分子参加整党整风，大家一起学习，共同揭批“的人帮”，开展积极的思想斗争，采取会内会外结合，利用积极分子向广大职工群众介绍情况，更广泛深入听取群众意见，调动广大群众的积极性，开展面对面，普告普的，对“的人帮”的流毒和影响的斗争，就这样，我们就取得了运动有力有节，深入广泛的主动权。以后在揭发批判资产阶级帮派头子，打砸抢犯谢香亭私下对一个受“的人帮”影响较深的同志的一句话中也证实了这一点，他说：这样以来叫我就被动了。

在揭批“的人帮”的第一、第二和现在开展的第三个战役中，我们认真开展了粉碎资产阶级帮派体系和“三大讲”活动，在斗争中，我们深刻体会到了，不断总结经验，深入发动群众，是取得揭批“的人帮”这场政治大革命会胜利的可靠保证。在本年度，全厂共召开创规模

的大批判会61次，举办大批判专栏38期，其中在全厂大批判会上发过言的有五十余人，在车间和班组召开的中、小批判会上，占全厂百分之九十以上的同志都发了言，大家怀着极大的无产阶级义愤，同仇敌愾，人人上阵，口诛笔伐，愤怒声讨“四人帮”的滔天罪行，“四人帮”陷入了人民战争的汪洋大海。

2. 在揭批运动中，我们抓了一学二批三忆四查五落实，解决了三种思想，抓住了三个重点问题

一学二批三忆四查五落实即：一学：学习毛主席的光辉著作，尤其在红五卷出版发行后，更认真地抓了毛选第五卷的学习，学习华主席的历次重要讲话和中央一系列文件精神，通过学习，提高觉悟，明确方向，增强斗志，掌握武器，坚定信心。二批：在学习理论提高觉悟的基础上，联系实际揭批“四人帮”“三招一篡”“三反一砍”的反革命罪行，提高了广大职工的识别能力和政治觉悟。三忆：我们请了大孙大队的贫下中农给我们讲村史、讲家史，进行忆苦思甜，大家在讨论中，通过回忆对比自己的家史、村史、个人成长史和我厂的发展史，提高了阶级觉悟，激起了对“四人帮”无比的愤恨，大家纷纷挥戈上阵，有的同志

含着眼泪控诉了“人帮”的罪行。四查：紧紧抓住“人帮”篡党夺权这个要害，把对香亭和极道隋“人帮”与“人帮”阴谋活动有牵连的人和事一桩一件之彻底查清。五落实：对于大职工揭发的大号材料，我们本着“去粗取精，去伪存真，由此及彼，由表及里”的方法进行综合归纳，分析研究，把那些有疑点的问题再进行调查落实，达到材料切实可信。解决好三种思想即：第一种是受“人帮”影响较深，说了错话，办了错事的同志，他们存有怕挨整的思想，采取沉闷、消极、观望、回避，甚至有些抵触的思想；第二种是“人帮”横行时受了压，他们对联系实际揭批“人帮”很积极、很主动，但有的存有部分偏激情绪和意气思想；第三种即“人帮”的流毒似没损害到他，推说对丁情况不了解，对运动不积极，甚至无动于衷，怕得罪人的思想。我们根据三种不同的思想，分工负责，举行了谈心会、学习讨论会，做了大号艰苦细致的思想工作，循循善诱，帮助他们提高认识，端正态度，使运动得到顺利健康发展。抓住了三个重点：即重点问题，重点人，重点事。①重点问题：我们受“人帮”干扰破坏严重，问题很多，我们认为主要是党内

问题,有的党员无视党规党法,大搞帮派活动,败坏党的优良传统和作风,破坏了党的集中统一领导,甚至把个别坏人拉入党内,塞进领导班子,大刮资产阶级邪风,为“四人帮”结帮营私,结帮篡权服了务。②重点人:我县资产阶级帮派头子,打砸抢砸犯谢希亭自批林批孔以来在社会上和厂里不断兴风作浪,危害革命危害人民,干了大号的坏事,尤其在文化大革命中我厂比处几个关键时刻屡犯错误,不思悔改,这个人的问题关系全县全厂。③重点事:即谢希亭打击诬陷摔伤支部书记王德成同志,为篡党夺权扫清障碍这件事。伟大领袖毛主席教导我们:“在复杂的事物的发展过程中,有许多的矛盾存在,其中必有一种是主要的矛盾,由于它的存在和发展,规定或影响着其它矛盾的存在和发展。”由于我们在揭批“四人帮”运动中抓住了重点问题,重点人,重点事这个主要矛盾,抓住了“四人帮”篡党夺权这个要害,抓住了“四人帮”反革命政治纲领的症结所在,主要矛盾解决了,整个厂的其他问题也就迎刃而解了。

3. 彻底粉碎资产阶级帮派体系 认真开好讲法整会

党的十届三中全会召开后，我们迅速组织广大职工学习贯彻。地区“三千会”结束后，当天下午参加会议的同志就向支部作了汇报。通过学习十届三中全会精神和结合三千会议文件的讨论，我们首先从领导班子里面进行学习讨论，重新提高对搞批“四人帮”运动的认识，要看到这场斗争的严重性、艰巨性和复杂性，我们党同“四人帮”的斗争是“三个斗争”的继续，是党的历史上第十一次重大的路线斗争，我们同“四人帮”的斗争是敌我矛盾，是一场你死我活的阶级大搏斗。在统一思想、统一认识的基础上，我们认真总结了前段情况，一致认为：把“四人帮”及其死党流毒和影响，把“四人帮”的积极追随者谢秀亭为头子的资产阶级帮派体系的流毒和影响绝不能估计低了，估计浅了，估计小了，估计少了。我们首先从领导班子里面下定了决心，对于谢秀亭篡党夺权阴谋搞不散，资产阶级帮派体系砸不烂不散。并且具体研究制订了下一步工作，由支部书记和付书记点上抓运动，又一次重新发动群众，要比以前发动的更广泛更深入，同时重点作了“知情人的工作，具体作法是：干部负责逐个做，艰苦细致耐心做，批评教育重点做，思想不

通继续做。我们酌其知情人犯错误的深浅和态度。有的做一般的思想政治工作，启发鼓励；有的进行批评教育，帮助他们分清路线是非，提高认识，同时采取改革决心；有的不仅有他们对待错误的态度，而且热情帮助他改正错误，并且希望他们在未向党组织和群众讲清楚，取得群众的谅解以前，不要拉串联，不要搞小动作。通过大量的艰苦细致的思想工作，有的人沉痛表示自己改正错误，并积极揭批的决心。并纷纷向支部送来联系自己实际的揭批材料。与此同时，我们还召开支部骨干会议，准备批判发言，还集中力量，集中时间，利用各种形势于造革命舆论，努力造成一种大军压境，兵临城下的革命气氛，迫使谢香亭交待问题，同时这种作法对知情人也是一种无形的促进，在经过充分准备后，我们再次召开揭批大会，在谢香亭检查时，及时抓住他为自己评功摆好，回避问题，狡猾抵赖和含糊其词的时刻，对他展开“短兵相接”和“火力爆破”，知情人当即当场揭发作证，揭得他理屈词穷，狼狈不堪，在大是事实面前，不得不低头认罪，通过接联几次这样的会议，揭出了大量的篡党夺权内幕和鬼域伎俩，见不得人的罪恶勾当，以及谢香亭如何可

立的攻守同盟，还有资产阶级邦派体系里面的
狼狈为奸、离心斗角的丑闻。广大职工怀着极
大的义愤，紧紧对准“小帮”及其它们的社会基
础，打砸抢犯谢幕

(接下页)

好的青年从共产党员与党员同志的带领下组织起了业余理论学习小组。他们认真地读毛主席著作和毛主席的教导文章和讲话。

在“以帮”横行的日子里，我们革命和生产受到很大损失。他们骂我们坚持工作岗位大干社会主义的职工是“瞎了眼的老黄牛”，“只低头拉车又不知抬头看路”，支部孤立。他们说：“以生产大革命”弄煽动停工停产叫喊“一天和两个时就能吃饱的，工人不怕开工资”是走资派。工人不但开工资又能，欲望又忍，现在工人职工都批了这些谬论，真心树立起了大干社会主义有理，大干社会主义有功，大干社会主义光荣的思想。工人职工工作时出大力，流大汗，豁出命来拼命干，八小时以外积极参加义务劳动，据不完全统计，义务劳动就达一万二千日。工作再累他们又叫一声苦，因为他们党好毛主席给我们的榜样，我们终于可以睁开眼睛大干社会主义了。我们决心学习毛主席南巡理提出要实现四个现代化的遗愿，我们学好毛主席气，一定要把“以帮”造成的损失夺回来。特别是在今年八月份的生产大会战中，工人职工努力克服“以帮”的流毒和影响，造成的损失严重困难，我们斗、斗、斗、斗、斗，一举完成生产总产值10.19万元，超额完成本月计划，而且一举补回了前段时间的欠产，实现了毛主席做党提出的“双过半”的战斗口号，实现了我们具有

重要意义的转折，为完成全年计划打下了基础。

在半年总结评比当中，我们以评选出的先进集体和个人大张旗鼓的进行表彰，有力的推动了学先进、赶先进的社会主义劳动竞赛。在半年总结评比当中，我们共评出先进集体6个，先进个人（工种）若干名。被评先进集体甲组，组长 共青团员 朴义明，读者学习走在前，揭批运动冲在前，大干快上走在前，各班重担挑在肩，带领全班同志团结战斗，生产纪录不断创造新水平，受到大火的赞扬。被评车间负责人刘树银同志是当年的先进生产者，对工作积极认真负责，对青年从从思想工作和技术方面认真负责做好传帮带，那道工序有困难他就出现在那里，也得到了同志们的好评。在揭批“四人帮”的斗争中，他们涌现了许多的积极分子，在运动中他们发挥了作用，在当年工作中评出的先进集体和个人的事迹就更多了，由于篇幅关系，在此就不一一列举了。

在揭批“四人帮”运动的同时，我们也是适应形势地加强整顿了工会、共青团等群众组织，更好地发挥了他们的作用。就青年团组织来说吧：在“文革”横行的日子里，处于瘫痪状态，可现在呢：面貌大变，团课活动学习讨论有教案，宣传阵地热火朝天，充分发挥了青年团的突击队作用，并有力地配合

了党的中心工作。

抓纲治了初见成效，领导是关键。

伟大领袖毛主席教导我们：“正确的政治路线确定之后，干部就是决定的因素。”党的决问题，一是亲自作书。今年以来，我厂党支部反复学习了毛主席的这党学说，又断加强了领导班子的建设，加强了党的先化领导。在“四人帮”横行时，以打砸、抢、砸、砸、砸等总头子的资产阶级帮派体系，他们残酷迫害革命领导干部，种像支部书记张成同志，因反对“四人帮”对共支部成员也是又打又拉，软硬兼施，搞得支部瘫痪半瘫痪。揭批“四人帮”运动开始后，通过学习坚定了把揭批“四人帮”的斗争进行到底的决心，发扬了革命战争时期那股劲，那股革命热情，那股一种拼命精神。从此支部一班人是带领群众冲杀在阶级斗争的风口浪尖上。比如支部书记张成同志在“四人帮”横行的日子里，就随为而在对“四人帮”及其追随者打砸抢砸、砸、砸、砸、砸的及革命传统进行了坚决的斗争，残酷迫害被种像张同志长期不能工作，工作场合总是横批鲜明明地站在运动的前列，以白己的躯为体总横批揭发“四人帮”及其追随者追随者的滔天罪行，被誉为支部一班人的好班长。其他几名支部委员，张进登、岳寿日同志，也同克服文化低等困难，勇猛冲杀在第一线上，由于领

领导班子紧密配合分工合作，形成了一个团结战斗的核心，一个朝气蓬勃的战斗指挥部。领导班子成员都纷纷深入生产第一线，坚持参加集体生产劳动，有问题同大家商量，有困难大家帮助，真正做到与工人同甘共苦，与工人同呼吸，共命运。领导班子成员坚持在第一线参加生产，坚持与工人同流汗水，同流汗水的汗水，工人流多少汗水，他们就流多少汗水，工人流多少汗水，他们就流多少汗水，工人流多少汗水，他们就流多少汗水。这为我们厂干部和行政管理干部树立了榜样。职工群众高兴地说：抓纲治国记心头，宏伟目标有带头，支部成员带了头，职工群众干劲头。由于领导班子这个决定的因素发挥了作用，也就有力地带动了广大职工群众。

存在问题和今后工作意见

一、我厂搞“以帮”运动发展迅速又平衡，有时紧时松的现象，以刘老庄为首的企业的资产阶级帮派体系的流毒和影响还没有完全肃清。

二、我厂学大庆的步子还不够快，企业管理还不够好，用大庆式企业的先进标准衡量差距较大，真正做到毛主席思想，坚持党的基本路线，认真执行党的方针政策党的战斗核心还没有真正做到。老四车间部分班的职工队伍还不够过硬。

三、对企业态吨抓的工案，规章制度还没有完全恢

复新建设。在社会主义的企业方向上，重视完成国家计划和技术革新是社会主义的客观要求。

目前，党中央带领广大职工，坚决执行党中央的指示，中央的许多战略部署，决心打好“三大战役”的第三战役，坚决把这场大革命进行到底，发扬勤俭节约的精神，掀起袖子大干，开足马力快，要把我们建设成社会主义的企业，向着大跃进、大跃进、大跃进（即）。

一九七六年九月

批阅